

1957年10月1日创刊

受冷空气影响，东莞气温“跳崖式”下跌

## 今明仍有显著降温

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：21日，秋雨蒙蒙，气温“跳崖式”下跌，一下子从日最高气温29℃降到18℃。记者从东莞市气象台获悉，受较强冷空气影响，预计22-23日东莞继续显著降温，并伴有小雨和5到6级偏北阵风，过程降温幅度为5到6℃，22-23日最低气温降至16℃左右，天气阴冷。此次降温直到24-27日才会逐日回升。

21日，记者驱车行驶在东莞环城路上，一路风雨飘打着车窗，车

内已不需要开冷气。根据市气象台监测，21日，东莞气温18℃到19℃，东北风3级，阵风5到6级，人体感觉稍冷。

当天下午，市气象台发布消息称，受新一轮冷空气影响，21日白天东莞市气温迎来了“跳崖式”下跌：早上8时到10时气温显著下降至19℃左右，下降了5℃，随后气温维持在18-19℃之间。市气象部门称，这种倒挂式气温带来的体感是比较冷的，而气温的“跳水点”基本跟冷空气影响的时间一致。

市气象台预计，22-23日东莞将继续受到这股冷空气影响，气温显著下降，并伴有小雨和5-6级偏北阵风，最低气温降至15℃左右，天气阴冷；24-27日以多云为主，气温逐日回升；展望28-29日再有冷空气过程，气温小幅下降。根据未来九天气温趋势图显示，27日为未来九天最高气温的一天，处在20-27℃之间。

东莞市气象部门提醒市民，天气阴冷，日温差小，请注意适时添衣保暖，谨防感冒。



东莞新闻

2021年10月22日 星期五

22

辛丑年九月十七

A13



来莞工作生活21年的牛李超是东莞市一家科技公司的负责人，如今他还有一个身份——东莞义警。10月21日，东莞市公安局举行了“东莞义警”主题新闻发布会。据悉，目前已有近27万名像牛李超这样的热心群众积极投身“东莞义警”，参与到应急响应、巡逻守望、防范宣传、交通劝导等平平安东建设工作中。

文/图 羊城晚报记者 文聪

“今年1月开始，市公安局开始有组织、成建制地开展‘东莞义警’队伍组建工作。截至目前，全市在册义警约26.9万人，其中，保安员、物管员、楼栋长、门店长等‘两员两长’和学生家长约21万人，其他热心群众约5.9万人；男性约占七成，且以青壮年为主。”王勇说，东莞公安坚持“边组建、边运作、边完善”的工作理念，从义警招募开始，就一直不断健全完善各项管理运行机制。例如，严把招募关，义警招录严把年龄、身体、背景审查三关，设定基本条件，由公安

### 协助抓获698名犯罪嫌疑人

“东莞义警”是平安东莞建设的“生力军”，是群防群治的“践行者”，也是东莞警队的“好帮手”。

王勇说，在应急响应方面，全市组织2.4万余名义警形成2572个应急响应义警小组，配置钢叉、盾牌、防卫棍等防暴装备，通过常态拉动和应急演练，不断提升快速反应和义警处置能力。

其中，义警铁鹰突击队是由牛李超等160余名企业老板、个体工商户发起组建。牛李超从安徽来到东莞已经21年，亲眼见

现场，有效牵制嫌疑人并控制现场，同时通过义警专用对讲机报告石龙公安分局，并配合支援警力将持刀男子制服，有效化解了一起突发公共安全事件。”

在巡逻守望方面，东莞组织义警队伍协助做好人、车流密集场所的治安巡逻防控，每日参与巡逻防控6517人次，今年以来，共协助抓获698名犯罪嫌疑人，涌现好人好事1570余次。

### 老板工商户组建“铁鹰突击队”

“东莞义警”队伍组建以来，先后涌现出了一大批抓获违法犯罪分子、解救被困群众、紧急抢险救灾等优秀义警个人和具备专业技能的“全职妈妈”义警小组以及义警水上救援队、义警铁鹰突击队等标杆义警组织。

其中，义警铁鹰突击队是由牛李超等160余名企业老板、个体工商户发起组建。牛李超从安徽来到东莞已经21年，亲眼见

证了东莞这座制造业名城发展，亲身经历了从赤手空拳的打拼到经营一家企业的奋斗过程。他坦言：“我在东莞成家立业，这就是我引以为自豪的第二故乡。这么多年来，我们也想尽最大努力为第二故乡的建设贡献绵薄之力，而这也正是我们‘铁鹰突击队’队员们的共同心声。”

东莞市公安局治安巡警支队政委赵寅表示，接下来东莞公安将从四个方面着手，不断为义警队伍注入活力和动力。例如，通过党建引领，在义警协会成立党支部，在各义警中队设党小组，由党员义警骨干担任党小组组长，积极发展表现突出、作风正派、思想上追求进步的优秀义警为中共党员，不断吸收新鲜“血液”；通过激励引领，积极开展上门走访慰问、奖励举报违法犯罪、表彰见义勇为、评选全市最美义警和优秀义警组织等措施，以物质奖励和精神激励方式相结合的方式不断为义警鼓舞干劲，提振士气。

## “壮美中国”景德镇陶瓷艺术绘画展在莞开展 数十件精美作品亮相

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：10月20日，“壮美中国”景德镇陶瓷艺术青年画家作品展在东莞可园博物馆开展。本次展

览由东莞可园博物馆主办，精选表现壮美河山的瓷板画美术作品30件。作品均来自瓷都江西景德镇，创作题材主要有黄河、长江、长城、雪山、戈壁、大海等，以绘画艺术中的大好河山激荡百姓的家国情怀。本次展览将持续到11月15日。

本次展出的景德镇瓷板画青年画家段长虹、毕华锋、石晓武、盛炳华、程毅等人的画作，分为“万里江山”“黄河涛声”“心灵圣域”“古今一脉”四个篇章，让人们从秦砖汉瓦的沧桑中领略祖国厚重的历史，从江河湖海的澎湃中读懂祖国雄浑的声音，从大漠孤烟的意境中感受祖国含蓄的深沉。

20日开幕当天，参展青年画家毕华锋、石晓武、程毅来到展览现场，向游客观众讲述了艺术心得以及陶瓷工艺美术的工序与创作技法。

毕华锋从小热爱绘画，在江西景德镇从事陶瓷绘画艺术已有二十多年。本次展出的“黄



参展作品《竹林七贤》主办方供图

河涛声”均是他的原创作品。他表示，今年是中国共产党成立100周年，在这个时代背景下，为了更好地表达“壮美中国”的主题，他精心挑选了近十幅黄河题材的瓷板画作品。

青年画家石晓武带来的作品同样大气开阔，其中《沁园春·雪》展现出北国千里冰封的意境。石晓武说，东莞可园是广东四大名园之一，也是岭南画派的策源地。这里每天都有大量的游客前来参观，是对外文化交流的重要平台。“这次在可园展出

陶瓷艺术绘画作品，也是景德镇与东莞两地最具传统特色的文化化艺术进行的一次交流与碰撞，具有不一般的意義。”

“古今一脉”篇章展出了具有古典意境美的陶瓷艺术作品。其中，青年画家程毅的《竹林七贤》让人感受到魏晋风流的神韵。他说，他在古典文学中吸取艺术灵感，创作了许多古典美的陶瓷绘画作品。这次展出的作品，是想让观众近距离感受景德镇艺术陶瓷中最具传统特色的艺术风格、工艺技法等。



东江碧道（企石段）即将全面完工

如今的东江（企石段）碧道，将生态修复花园、黄大仙公园、水资源科普教育园、东江金海岸体育长廊等多个景观节点串联成珠，景色内涵丰富、亲水景点众多，是市民群众休憩与运动的好去处。

为了更好地发挥生态效益，进一步提高人民群众的幸福感、获得感，东江（企石段）碧道二期工程于今年3月动工建设，全线设计以“千年秋枫十里缘”为设计理念，以水为轴，碧道为脉，节点联片，构建“一廊、五区、七大

节点”的总体框架。该项工程借助东江（企石段）得天独厚的优势，五个特色主题片区，串联七个节点，共同塑造企石镇滨江生态景观廊道，打造“十里迎宾景观带”。

目前二期工程进度为90%，

计划在11月底完工。工程完工后，全线构建13.8km连续性的滨水慢行系统与城市绿道系统相衔接，串联景观节点以及更完善的配套服务设施，将呈现企石最生动的人文水岸。

（文/图 陶进进 陈举宗 李淑娴）

## 休闲打卡又添好去处

全长13.8公里的东江（企石段）碧道即将全线贯通

秋风乍起，堤岸草树成荫，花团锦簇，崭新的碧道沿着河边徐徐展开，远处矗立着黄大仙公园的文昌塔，另一边是一望无际的东江，漫步在东江（企石段）碧道，秋高气爽，水天一色，一幅天蓝、水清、岸绿的生态画卷徐徐展开，美不胜收。记者目前获悉，全长13.8公里的东江（企石段）碧道即将全线贯通，届时，市民休闲打卡又有了好去处。

据了解，东江（企石段）碧道

位于东莞市企石镇东北部，东江中下游左岸，全长13.8km，起始于龙桥大道与东江大道交叉口，终止于市第五水厂。其中一期工程（黄大仙公园景观提升项目）全长约3.6km，总投资约3800万元，于2019年10月建成并对外开放。二期工程于今年3月动工，目前工程进度为90%，计划在11月底完工。

碧道既是一条碧水畅流、江河安澜的自然行洪通道，也是留有水清岸绿、鱼翔浅底的自然生态廊道。为了高质量建设自然生态廊道，企石镇主动出击，对东江水源保护区违法建筑进行强力清拆，清拆面积达3600平方米，同时采取复绿、加固河岸、水生态修复、提升绿化景观等多种治理措施，将周边区域打造成水资源科普教育园，并对滨江沙滩进行提升，打造为层级植物景观带，东江（企石段）水生态

环境得到有效提升。

建设过程中，企石镇在绿化方面更是下足功夫，不仅在绿道两侧种植了不少行道树，还在生态修复花园、体育长廊沙滩绿化片区附近栽种下了无刺枸骨球、大叶黄杨球等各类花灌木以及凤凰木、火焰木、水生美人蕉等地被及水生植物，同时，铺设草坪6.35万平方米。总共改造提升绿化面积约14.7万平方米。

为了提高市民和游客游玩的舒适度和便利性，让碧道成为大家流连忘返的“后花园”，企石镇还对碧道沿线的景观进行全面提升，包括建立生态修复花园、水资源科普教育园、滨江绿地提升、体育长廊沙滩绿化升级、滨水休闲公园等。并配套修建了完善的便民设施，路灯、太极广场、停车场等设施一应俱全，还有篮球场、休闲健身设施等多种运动场地。



毕业生和企业招聘代表面谈

抓住机会，提前来招聘会现场体验招聘氛围。

招聘会现场还设立了简历诊断区，邀请专业的职业咨询师为毕业生提供简历修改、求职辅导等服务。

此外，此次招聘会与博思云人才网线上招聘同步进行，方便企业和学生深入交流。为进一步做好疫情防控常态化下的就业工作，学校组织志愿者提供可靠的后勤服务，后续也将持续开展精准有效的就业指导服务，后续将组织外国语学院、艺术设计学院、计算机学院、机电工程学院专场招聘会以及新经济与制造业大型专场招聘会，为10000余名2022届毕业生提供高质量就业服务。

广东科技学院举办财经类、管理类专业专场招聘会

## 促进2022届毕业生就业

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员广科宣摄影报道：为促进2022届毕业生就业，10月20日，广东科技学院举办财经类、管理类专业专场招聘会。学校就业与校企合作处联合博思云人才网精心策划了此次专场招聘会，设立两个会场，双会场同步展开。此次招聘会是继2020年新冠肺炎疫情以来，学校第一次以线下的形式举办的较大型招聘会活动。从活动前的企业报名、入校申请、防疫物资准备，到学生信息统计等，学校和博思云人才网全方位保障此次专场招聘会的安全、有序进行。

招聘会现场吸引了近5000名财经学院、管理学院与其他学院的应届毕业生。TCL、蒙牛、碧桂园、万科、中国联通、广发银行、深圳全棉时代等100余家优质企业为学生提供营销管理、电商运营、外贸、会计、投资顾问、采购等上千个对口就业和实习职位。2022届毕业生身着正装、手持简历来到展位前，认真查看用人单位招聘要求，了解用人单位的情况。除了2022届毕业生，有不少19级、20级学生也

湾区新闻部主编/责编 张德钢 / 美编 彩光玉 / 校对 温瀚



水生态环境得到有效提升

手机报料：18520686633

广告热线：0769-21668886

发行热线：0769-22493412